

## Slávime 175 rokov od založenia kongregácie bl. Alfonzou Máriou Eppingerovou

Kongregácia sestier Božského Vykupiteľa si každoročne 28. augusta pripomína založenie kongregácie spolu s Kongregáciou sestier Najsvätejšieho Spasiteľa a Kongregáciou sestier Vykupiteľa, ale tento rok trochu slávnostnejšie oslavujeme 175. výročie založenia kongregácie v Niederbronne, dnes už blahoslavenou Alfonzou Máriou.<sup>1</sup>

Toto výročie je pre všetky sestry blahoslavenej zakladateľky vo svete dôležitý míľnik a nový štartovací bod do ďalších rokov. Istý spisovateľ povedal, že kto nepozná minulosť, nepochopí budúcnosť. Keď sa pozrieme do minulosti, tak pri príležitosti 100. výročia založenia kongregácie L. Neppel, (generálny vikár diecézy Štrasburg a vtedajší superior Kongregácie sestier Božského Vykupiteľa v Oberbronne) hodnotil jej dejiny takto: „Najvhodnejšie vysvetlenie tohto diela, zodpovedajúceho potrebám doby, môžeme nájsť jedine v bohatstve vnútorného duchovného života zakladateľky, matky Alfonzy Márie, v jej duši pevne zakotvenej v kríži Božského Vykupiteľa, ktorého vždy vrúcne milovala. Naplno prežívala prítomný okamih, milovala a kráčala v nádeji cestou utrpenia, zabúdajúc pritom na seba samú.

Láska bola prameňom, z ktorého čerpala pravé pochopenie pre potreby chudobného a biedneho ľudu a tento jej duch obetavosti je dnes živý tam, kde stretneme jej sestry: pri chorých v ich domoch, v nemocniciach, pri deťoch v sirotincoch, školách a domovoch. Tohto ducha obetavosti žila matka Alfonza Mária vo veľmi ťažkých a zmätených časoch, presne takých ako sú aj tie dnešné, ktoré prežívame v prítomnom okamihu, predsa si napriek tomu zachovala životnú silu a napredovala v ďalšom rozvoji. Prispôbovala sa novým požiadavkám doby a skláňala nad chorým svetom, aby nezištnosťou mu podávala liečivý prostriedok - lásku, ktorý ho mohol uzdraviť.



<sup>1</sup> Zakladateľka už ako mladé dievča Alžbeta Eppingerová poznala iba jeden cieľ: dokonalé plnenie Božej vôle. Tomuto cieľu slúžili všetky jej slová, konanie a diela. Tento cieľ zostal jedinou hnacou silou jej života a horlivo načúvala všetkému, čo jej pomohlo spoznať Božiu vôľu. Jej duša horela túžbou poznať ju a potom ju plniť.

Jej dôvera v Boha bola neotrasiteľná, nikdy nezakolísala a to ani uprostred najtvrdších skúšok a utrpení. Plná dôvery hľadela na dobrotivého Otca v nebi aj potom, čo zakúsila svoje vlastné nič. Boh ju vyzbrojil zdravým rozumom a pravdivým úsudkom a pre mnohých sa stala spoľahlivou vodkyňou. Koľko ľudí priviedla späť na správnu cestu! Nespočetným horlivým duším ukázala krátku a istú cestu k dokonalosti.

Boh predurčil Alžbetu k tomu, aby sa stala zakladateľkou novej kongregácie. Preto ju v živote obdaril aj určitými schopnosťami, na ktorých budovala Božia milosť a pripravovala ju pre jej úrad. Pri uskutočňovaní ťažkej úlohy jej pomáhali predovšetkým charakteristické vlastnosti Alsasanov: radosť z práce, poriadkumilovnosť, šetrnosť, čistotnosť, otvorenosť, spravodlivosť, dobrosrdečnosť, pohostinnosť, úctivosť voči vrchnosti, odvaha v nebezpečenstve. Tieto vzácne vlastnosti mala naša zakladateľka vrodene a chcela ich pevne zakotviť aj do svojho diela tvrdou a neúnavnou prácou. Viackrát povedala svojim prvým sestram: „Povinnosti svojho úradu, ktoré vám boli zverené, máte vykonávať presne. Sú pre vás výrazom Božej vôle. Všetko, čo človek v kláštore robí, je modlitba.“

V službe chorým bola radšej márnوترatná, než príliš šetrná. Vo všetkom bola pravá matka. V prvom rade dbala o duchovné dobro sestier a pri osobitných príležitostiach im chcela dopriať aj malé pozemské radosti, čím ukázala svoje materské srdce a rada im opakovala: „Vy, moje deti, ste na zemi jediným predmetom mojej lásky v Pánovi.“ Jej dielo žije a stalo sa mohutným stromom, ktorý svoje vetvy a ratolesti rozprestiera za hranice Francúzska. Veľmi túžila stať sa svätou a 18 rokov po založení matka Alfonza Mária (pred 157 rokmi) odchádza do večnosti-narodila sa pre nebo a o 151 rokov (9.9.2018) ju Cirkev povýšila k úcte oltára ako blahoslavenú.

Dnes má tento jedinečný strom založenia 175 rokov. Sestry na celom svete však vedia, že vďaka za to patrí predovšetkým všemohúcemu Bohu, darcovi všetkých dobier.



*Je našim prianím, aby storočnica kongregácie sestier Božského Vykupiteľa a hlboký, stále láskou horiaci život zakladateľky, ktorý priťahoval, roznieťila v srdciach mladých ľudí blčiaci plameň nadšenia za vznešený ideál, ktorý každá sestra žije, pre ktorý sa obetuje a dáva sa do služby Kristovi v chorých, chudobných a opustených deťoch.“* Toľko k storočnici, kde môžeme len dodať, že láskou horiaci život zakladateľky priťahol počas ďalších 75 rokov mnoho mladých žien, ktoré niesli jej štafetu až podnes.

Pri 175. výročí, intenzívnym prežívaním prítomného okamihu, chceme správne chápať minulosť a pripravujeme sa na lepšiu budúcnosť, čítajúc život našich kongregácií s pohľadom plným vďačnosti na minulosť a nádeje do budúcnosti. Božia Prozreteľnosť, ktorá nás nikdy neopúšťa a vždy sprevádza, čaká na náš hodnotný príspevok rozvoja kongregácie, pokračujúc a vždy znovu uskutočňujúc charizmu bl. Alfonzy Márie v jednoduchosti a pokore života, tak ako to robila ona, pred 175 rokmi: pomáhajúc, prijímajúc, vychovávajúc...

Charizma nezaniká, ak sú tu tí, ktorí ju naďalej živia novou energiou, modlitbou, vernosťou Kristovi, Cirkvi a zakladateľke. Nakoniec, každá minulosť je pobádaná budúcnosťou a každá budúcnosť plynie z minulosti. Každá minulosť i budúcnosť naberajú svoju podstatu a svoj tok z prítomnosti, ktorú naša generácia uskutočňuje. Tu sa len potvrdzuje aktuálnosť slov Mons. Neppela, keď v príhovore na sté výročie zdôraznil PRÍTOMNOSŤ a NÁDEJ a zveril obidve tieto vzácne hodnoty sestram, teda generácii, ktorá vtedy slávila storočnicu. A práve vďaka ich vernosti, modlitbe, obetavej práci a angažovanosti, môžeme teraz pokračovať v tejto vzácnej misii v niekoľkých krajinách sveta.

Buďme verné odkazu zakladateľky: „*Majte odvahu!*“, nech o nás zajtra môžu povedať, že sme generáciou dobrých a verných sestier, ktoré nenechali zaniknúť charizmu bl. Alfonzy Márie, odovzdanú nám s takou nádejou, nadšením a láskou, aby naprieč storočiami prinášala ovocie.

*Ako však udržať v sestrách nadšenie a nehasnúci zápal zakladateľky?* Učiteľka Cirkvi, svätá Katarína Sienská nám ponúka oslobodzujúcu odpoveď a zároveň pohľad do budúcnosti svojim známym výrokom: „*Neodmeňuje sa začínanie, ale jedine a len vytrvanie!*“ A o toto vytrvanie prosme pre všetky terajšie aj budúce sestry našej blahoslavenej Alfonzy Márie z Niederbronnu.

Dejiny kongregácií pochádzajúcich zo založenia našou blahoslavenou zakladateľkou ostávajú dejinami Božej milosti a preto neváhajme prosiť:

„Bože, bohatý na milosrdenstvo, počas 175-tich rokov búrlivých dejín si viditeľne chránil kongregácie pochádzajúce zo založenia bl. Alfonzy Márie. Na jej príhovor ťa prosíme, drž nad týmto veľkým dielom tvoju Otcovskú ruku aj naďalej a každej sestre daruj silu byť nástrojom tvojho milosrdenstva. V pevnej istote ho odovzdávame Tvojej starostlivosti, aby mladá generácia radostne preniesla túto charizmu dejinami. A spätný pohľad do jej dejín nech je zakaždým pre sestry, členky DR a všetkých ľudí dobrej vôle **novou milosťou a najlepším sprievodcom do budúcnosti.**“ Amen.